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Αθήνα, 09.07.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη σύστασης διακριτής Κυβερνητικής Δομής για τον συντονισμό και την 

υποστήριξη της Εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας (ΕΑΒΙ)» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με ενημερωτικό δελτίο του Συνδέσμου Ελλήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού 

(ΣΕΚΠΥ), θα θέλαμε να τονίσουμε πως η Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία (ΕΑΒΙ) αποτελεί βασικό 

στρατηγικό εθνικό εργαλείο, τόσο για τη διασφάλιση της επιχειρησιακής αυτονομίας και 

διαθεσιμότητας των Ενόπλων Δυνάμεων, όσο και για την ενίσχυση της τεχνολογικής 

ανεξαρτησίας και της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας. 

Η γεωπολιτική ρευστότητα στην Ανατολική Μεσόγειο, η συνεχής ρητορική περί «casus belli» από 

την Τουρκία, και οι επιταγές των διεθνών και ευρωπαϊκών στρατιωτικών συμμαχιών επιβάλλουν 

τον επαναπροσδιορισμό του ρόλου της ΕΑΒΙ ως οργανικού μέρους της εθνικής άμυνας και 

ασφάλειας. 

Παρά το θεσμικό πλαίσιο που προβλέπεται στο άρθρο 3 του Ν. 3978/2011, καθώς και τις 

επανειλημμένες παρεμβάσεις του Συνδέσμου Ελλήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού 

(ΣΕΚΠΥ), η χώρα μας εξακολουθεί να στερείται μιας μόνιμης και διακριτής Κυβερνητικής Δομής 

που θα επιλαμβάνεται αποκλειστικά του σχεδιασμού, του συντονισμού και της υποστήριξης της 

εγχώριας αμυντικής και τεχνολογικής βάσης. 

Αντιθέτως, σε χώρες όπως η Ισπανία (TEDAE), η Γαλλία (DGA), η Ολλανδία (NIDV) και το Ηνωμένο 

Βασίλειο (DES), η ύπαρξη αυτόνομων Οργανισμών Εξοπλισμών ή Γενικών Γραμματειών έχει 

καταστήσει εφικτή την οργανωμένη συμμετοχή της αμυντικής βιομηχανίας στον στρατηγικό 

σχεδιασμό, την προσέλκυση επενδύσεων, την ενίσχυση των εξαγωγών και τη βελτιστοποίηση της 

διαλειτουργικότητας με τους στρατιωτικούς σχηματισμούς. 

Η απουσία παρόμοιας δομής στην Ελλάδα οδηγεί σε χαμηλό ποσοστό συμμετοχής της ΕΑΒΙ στα 

εξοπλιστικά προγράμματα, σε υψηλή εξάρτηση από εξωτερικούς προμηθευτές, με κινδύνους για 

την ασφάλεια εφοδιασμού, σε αποσπασματική αξιοποίηση πόρων και τεχνογνωσίας καθώς και 

σε έλλειψη στρατηγικού και μακροπρόθεσμου σχεδιασμού. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7406

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/7/2025
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Ο ΣΕΚΠΥ, εκπροσωπώντας πάνω από 260 ελληνικές επιχειρήσεις με περισσότερους από 15.000 

εργαζομένους και ετήσιο κύκλο εργασιών άνω του 1,3 δισ. ευρώ, έχει καταθέσει συγκεκριμένες 

προτάσεις. Ζητά τη σύσταση διακριτής κυβερνητικής δομής (Υφυπουργείου ή Γενικής 

Γραμματείας) με θεσμική συνέχεια και ανεξαρτησία από εκάστοτε κυβερνητικές εναλλαγές.  

Δεδομένου ότι, η δομή αυτή θα ενισχύσει τη συνέργεια Υπουργείου Άμυνας - βιομηχανίας - 

ακαδημαϊκών φορέων. 

Δεδομένου ότι, θα επικαιροποιήσει το θεσμικό πλαίσιο προμηθειών. 

Δεδομένου ότι, θα καθιερώσει τεχνολογικά clusters και συμβούλια στρατηγικής τεχνολογικής 

έρευνας. 

Δεδομένου ότι, θα διασφαλίσει τη συμμετοχή σε ευρωπαϊκούς φορείς (EDA, EDF, OCCAR κ.λπ.) 

και θα υποστηρίξει ενεργά τη διεθνή εξαγωγική δραστηριότητα των ελληνικών εταιρειών. 

Δεδομένου ότι, η ενίσχυση ΕΑΒΙ είναι αναγκαία για τη διατήρηση της επιχειρησιακής 

διαθεσιμότητας των Ενόπλων Δυνάμεων και τη διασφάλιση της εθνικής ασφάλειας. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στη θεσμική ίδρυση διακριτής και μόνιμης Δομής 

για τον συντονισμό και την υποστήριξη της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας;  

2. Έχει εκπονηθεί εθνική στρατηγική για την αμυντική βιομηχανία; Αν ναι, ποιοι φορείς 

συμμετέχουν στη διαμόρφωσή της και ποιοι οι στόχοι της σε βάθος πενταετίας; 

3. Ποια μέτρα έχει λάβει ή προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, σε 

συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε να διασφαλιστεί η θεσμική συνέχεια και 

ο μακροπρόθεσμος στρατηγικός σχεδιασμός για την ΕΑΒΙ; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να συστήσει “Συμβούλιο Αμυντικής Έρευνας, Τεχνολογίας & 

Βιομηχανίας”, σύμφωνα με τις σχετικές προτάσεις του ΣΕΚΠΥ; 

5. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την ενίσχυση της εγχώριας συμμετοχής στο Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Άμυνας (EDF), και ποια η πρόοδος στην ανάληψη ρόλου “National Focal Point” από 

την ΕΑΒΙ; 

6. Υφίσταται στρατηγικό σχέδιο αξιοποίησης των υφιστάμενων αμυντικών βιομηχανικών 

υποδομών της χώρας, περιλαμβανομένων των κρατικών εργοστασίων, με στόχο την 

ενίσχυση της εγχώριας παραγωγής; 
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Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 




